

# 快来缴 2022年度城乡居民医保

## 截至12月31日 门诊年度报销限额300元

□记者 杨岸萌

本报讯 10月10日,从市医疗保障局传来消息,我市2022年度城乡居民基本医疗保险费用已经开始征缴,个人

缴费标准为每人每年320元,缴费截止时间为2021年12月31日,缴费次年享受城乡居民医保待遇。

城乡居民医保待遇包含门诊和住院两方面。参保居民在门诊统筹定点医院

医疗机构发生的门诊医疗费用,政策范围内报销比例为50%,年度报销限额为300元。此外,门诊医保待遇还包括门诊重症慢性病和“两病”(高血压、糖尿病)用药保障。

参保居民年度内发生的住院医疗费用,对进入医保报销范围内的费用分段按比例进行报销,城乡居民基本医疗保险年度报销限额为15万元,城乡居民大病保险年度报销限额为40万元。



### 让“花朵”向阳而生

10月9日下午,湛河区南环路小学的学生们在心理咨询老师的带领下做心理健康趣味游戏。10月10日是第30个世界精神卫生日。10月9日下午,南环路小学在校内举行了以“青春之心灵,青春之少年”为题的大型儿童青少年心理健康宣传活动。活动中,该校的心理咨询老师用精神健康游戏、心理讲座、心理健康操等方式向学生们讲解了心理健康的重要性和保持良好精神状态的方法。

本报记者 彭程 摄

### 示范区凤凰山小学建设项目开工

设36个班 可容纳1620人

□记者 吕占伟

本报讯 10月8日,市城乡一体化示范区举行项目集中签约活动和凤凰山小学建设项目开工仪式。其中,凤凰山小学建设项目完成后将优化示范区东部片区教育布局,满足当地学龄人口就近入学接受优质教育。

凤凰山小学位于示范区瑞祥路东侧、凤凰山路西侧、福永路南侧、福泉路北侧,建设规模按36个教学班设置,可容纳学生1620人,总建筑面积约1.43万平方米。

### 首批省中小学研学旅行实践基地公示 平顶山博物馆上榜

□记者 王春生

本报讯 10月9日,平顶山博物馆传来消息,省教育厅、省文化和旅游厅10月8日公示首批河南省中小学研学旅行实践基地,平顶山博物馆榜上有名。

据平顶山博物馆馆长尚彬介绍,省教育厅、省文化和旅游厅此前组织专家对推荐的申报单位进行了初评、实地抽查评估,拟认定河南自然博物馆等32家单位为首批河南省中小学研学旅行实践基地,公示时间为自公布之日起7日内。

## 河南健康码升级“代他人申请”功能

### 扫描纸质健康码可显示出行情况

□记者 王辉

本报讯 10月10日上午,从市行政审批服务中心传来消息,河南健康码全新升级“代他人申请”功能,目前老人和学生等老小群体可以打印新的纸质健康码出行。

据了解,所有无智能手机的老小群体,均可通过豫事办APP“河南健康码”页面,由已申领河南健康码的亲属通过输入姓名、身份证号、个人健康状况等

相关信息,代为申领其“河南健康码”。具体方法步骤如下:老小群体的亲属等通过豫事办APP或豫事办支付宝小程序进入河南健康码页面,点击页面右上角的“代办”按钮,进入信息填写页面,然后按照系统提示,如实填写被代办人的相关信息,本人及被代办人对信息内容的真实性及完整性负责,提交后生成被代办人的河南健康码。

代办人在河南健康码页面,点击左上角的人员选择下拉按钮,切换至

老小群体的河南健康码页面,再点击页面右上角的“纸质码”按钮,生成被代办人的纸质码。最后,下载纸质码,打印后随身携带,该纸质码仅限本人使用,他人使用将承担法律责任。

据市行政审批服务中心工作人员介绍,此前,被代办人的健康码仅仅是一个健康码截图,不能显示被代办人的出行信息。而新的纸质健康码经核验人员扫描后可显示被代办人的身份信息及出行情况。

## 电梯维修操作规程公益培训会举行

□记者 范丽萍

本报讯 10月9日上午,电梯维修操作规程公益培训会在市区和顺路市市场监督管理局10楼会议室举行。来自全市60余家电梯维保公司及物业服务企业人员共同参加培训。专业老师结合实际,就电梯维修的使用申请、检验申请、检验认定等具体操作规程

进行了讲解。

“目前,我市电梯保有量已达到13000多部,大部分都是住宅小区安装,而且申请使用物业专项维修资金维修电梯的次数已经占到维修资金总体的一半以上。”据在场的市房屋维修资金管理服务中心负责人和省特种设备安全检测研究院平顶山分院副院长王子平介绍,物业专项维修资金是指法律规定由

业主缴纳的,专项用于住宅共用部位、共用设施设备保修期满后维修和更新、改造的资金。使用维修资金,首先由小区业主委员会提出申请;没有业主委员会但有物业服务公司的,可以由物业服务公司提出申请;既未成立业主大会和业主委员会,又没有物业服务公司管理的小区,业主可以向所在街道报告,由街道指定机构或所在社区来申请使用。

### 新闻短波

●为充分发挥共青团服务青年的作用,拓宽单身青年沟通交流渠道,10月8日下午,共青团湛河区委联合湛河区工商联开展了以“团情有约·‘湛’放青春”为主题的单身青年联谊活动。来自湛河区20多个单位的40余名单身青年参加了此次活动。

(吕占伟)

●10月10日,平顶山博物馆传来消息,在全国第二届“追寻先烈足迹”红色短视频网上征集展示活动中,该馆方靖媛主讲的短视频作品《从未远去的时代背影》从3.6万余件投稿短视频中脱颖而出,荣获“机构推选优秀作品”奖。

(王春生)